



■內地近年洪旱極端氣候頻發。左圖為去年12月江西贛江南昌段北岸乾枯的河床。右圖為今年6月浙江村民將家畜裝船從洪水地帶轉移。

胡總：未來10年4萬億建水利

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻 北京報道)
中央水利工作會議7月8日至9日在北京舉行，會議主要研究討論當前水利工作中的突出問題，並提出切實的解決辦法。未來10年的水利投資將達到4萬億元。胡錦濤、吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、周永康等黨和國家領導人出席會議。

5至10年改變滯後局面

胡錦濤在會上指出，加快水利改革發展的主要目標是，力爭通過5年到10年努力，從根本上扭轉水利建設明顯滯後局

面。到2020年，基本建成防洪抗旱減災體系、水資源合理配置和高效利用體系、水資源保護和河湖健康保障體系，有利於水利科學發展的體制機制和制度體系。

胡錦濤強調，當前，要全力以赴完成好以下重點任務：一要着力加強農田水利建設，顯著提高農業綜合生產能力。二要着力提高防洪保障能力，在繼續加強大江大河大湖治理的同時，加快推進防洪重點薄弱環節建設，從整體上提高抗禦洪澇災害的能力和水平。三要着力建設水資源配置工程，確保城鄉居民飲水安全。四要着力推進水生態保護和水環境治理。五要着力實

行最嚴格的水資源管理制度。六要着力提高水利科技創新能力。

土地出讓金1成修水利

另據了解，水利建設需要巨大的資金投入，今年年初發佈的中央一號文件對此有明確指示，從土地出讓收益中提取10%用於農田水利建設；完善水利建設基金政策，延長徵收年限，拓寬來源渠道，增加收入規模；另外，加強對水利建設的金融支持，力爭在今後10年全社會水利年平均投入比2010年高出一倍，這意味著未來10年的水利投資將達到4萬億元。

川查援建項目 駁港媒不實報道

81個港澳援建竣工項目全部合格 資金使用妥當

香港文匯報訊 (記者 江雨馨 成都報道)

四川省委常委、副省長魏宏近日率港澳援建項目工程建設管理檢查組，對綿陽市、德陽市港澳援建項目工程進展情況進行了嚴格檢查。檢查組得出的結論是，港澳援建項目進展順利，已竣工的港澳援建項目全部合格，此結論進一步駁斥了此前有港媒刊出的「港援建川工程六成不合格」的報道。

檢查組經調查後認為，已竣工的56個香港援建項目、25個澳門援建項目工程全部合格，援建資金使用妥當，港澳特區援建項目協調機制與災區各級政府援建機制合作順利。據悉，截至今年6月底，港澳特區共確定援建項目295個，援建資金總額130.41億元人民幣。援建項目累計開工294個，其中在建213個，完工81個，開工率99.7%。預計今年底累計完工項目233個，明年累計完工259個。

港建項目獲優質工程

四川省建設工程質量安全監督總站副站長向學，對一半以上的港澳援建項目進行了現場監測，他告訴記者：「總體而言，港澳援建項目建設既滿足設計要求和使用功能，也達到了國家規範標準。」以綿陽地區的項目為例，綿陽中學項目已經被評為四川省結構優質工程。目前綿陽市6個竣工的港澳援建項目質量驗收合格率均達100%。

均有監管官員問責制

為嚴把工程項目質量關，四川方面在港澳援建項目啟動之初，就專門成立了港澳援建工作監管小組，選聘了工程、財務、造價、監理等專業人員組成聯合督察組，各相關行政主管部門結合職能加強援建項目行業監管，通過全方位、多層次、全過程的監管，確保援建項目安全、規範、有序推進。同時，為保證工程質量和資金有效使用，根據相關法律法規及規章制度，省協調機制還通過完善制度規範，明確了竣工驗收依據、條件、資料和程序等有關內容。

各地為強化項目建設質量監管，還將港澳援建項目



■2010年7月，香港特別行政區行政長官曾蔭權率領的特區政府代表團視察了由港方援建的省道303線映秀至臥龍公路。

的質量、安全監管責任落實到各級政府、部門和項目單位負責人頭上，實行嚴格的問責機制。

工藝瑕疵跟進屬正常

今年6月，香港特別行政區政府發展局向立法會提交《香港特區支援四川地震災後重建工作進展報告》，對香港援建四川災後恢復重建項目的整體情況有明確的結論性意見：「綜合技術稽查和竣工驗收觀察所得，整體工程質量並沒有出現重大的問題。個別項目在施工工藝、建材質量和記錄管理上，仍有改善的空間。」報告還指出，所有問題均已獲川方積極跟進。針對報告中提到的「個別項目存在施工工藝、建材質量和記錄管理上，仍有改善的空間」這一結論，香港發展局四川重建組長麥齊光強調，所列問題基本上屬於工藝上的瑕疵和工地管理方面的問題，一個工程有幾個類似瑕疵屬於正常現象，經過整改後不影響設施的正常和安全使用。

審計：港澳援建金問題較少

香港文匯報訊 (記者 江雨馨 成都報道)四川省審計廳近日公佈，在今年上半年對港澳援建全省災後重建項目進行全程跟蹤審計的基礎上，省審計廳組織各級審計機關對其2010年度財務收支及項目執行情況進行了公證審計，未發現嚴重擠佔、侵吞援建資金情況，港澳援建項目工程質量管理總體較好。審計表明，港澳援建四川省災後恢復重建項目管理有序，監督有力，資金使用有效。四川省審計廳副廳長唐萍強調：「審計中發現問題較少，且沒有發現貪贓枉法的現象。」



■香港援建綿陽中學專案去年提前完工，更獲評四川優質工程。

資料圖片

6成不合格？港府否認

香港文匯報訊 (記者 江雨馨 成都報道)

近日，香港大學一位教授在微博中稱，香港媒體報道，援川項目「六成不達標」，恐出現「豆腐渣」。這條微博幾天之內被轉載近萬次，評論2000多條。微博所引用的，是6月21日香港一家報紙的一篇文章，標題是《川重建工程六成不合格》。報道稱，「126個港方有派員進行技術檢查的重建項目中，76個項目未達標，約佔整體項目六成。」

為此，香港特區政府官員8日在成都約見媒體對此作出澄清，指該報道是完全不正確的。香港特區政府發展局官員唐錫波表示，發展局的工作進度報告已清楚指出，整體工程質量沒有出現重大的問題。臥龍等地的援建項目因為泥石流阻斷交通等因素的影響，進度有所延遲，但援建的學校、保健院等項目依然在開工，工程進度正在推進中。

香港特區政府負責內地事務的聯絡官員黃潔怡表示，發展局每年都會向立法會提交「香港支援四川重建項目進度報告」，今年的報告附錄內列出了一些工程質量和施工安全問題，但基本屬於工藝上的瑕疵和工地管理問題，包括對某些學校內的道路及設施指示牌數量不足，指引不夠清晰等等，只需要跟進整改即可完善。香港有媒體將其報道為「六成項目不合格」是對報告的理解不正確。

穗欲建外來工專門管理機構



香港文匯報訊 (記者 唐苗苗 廣州報道)廣東省委常委、廣州市委書記張廣寧日前在主持召開廣州市鎮村創新社會管理服務座談會時稱，在一些經濟較發達、外來務工人員較多的鎮村，特別要重視加強和改進基層社會管理服務，創新社會管理服務模式，完善社會管理、公共服務資源配套，探索建立外來務工人專門管理服務機構。

「本地人管外地人模式」不行

張廣寧說，隨着城市經濟社會轉型和基層社會結構變動，社會管理環境發生了深刻變化，特別是在外來人口大量集聚的鎮、村，經濟發展與社會管理服務「一條腿長、一條腿短」的矛盾十分突出，城鄉基層社會管理模式亟待改革創新。

他透露，目前，廣州市委正抓緊制定有關文件，對加強和創新鎮村管理服務提供指導和規範，重點探索解決好4個方面問題：一是如何將「農村人管理模式」轉化為「都市人管理模式」；二是如何將「農村式管理方法」轉化為

「城鎮化管理方法」；三是如何將「本地人管理模式」轉化為「本地人與外來人共同管理的模式」；四是如何實現基層組織由「管理型」向「服務型」轉變。

顛增強外來人認同感

他要求，在一些經濟較發達、外來務工人員較多的鎮村，要探索建立外來務工人專門管理服務機構，引導外來务工依法表達合理訴求、依法維護自身權益，有序參與社會管理服務，促進他們加快融入當地生活，增強認同感和歸屬感。

另悉，廣州市委副書記、市紀委書記蘇志佳在廣州市政協就社區管理文件初稿進行行政協商時稱，增城新塘事件，源於管理模式有問題，「在大村裡本身村民才7000多人，但是外來人口就有5萬多人，管理還是原來的大隊模式，沒有行政資源，也沒有執法隊伍，只能是聘用治保隊員，治保隊員多數是本地人。發揮外來人員參與管理、融入社會的作用，這還是很需要的。」

私人資料地攤售 百度文庫可下載

據新華社9日電 上海警方昨日宣佈，經緝密偵查，上海公安機關近日成功破獲一起網上洩露千餘人個人信息案。目前，袁某、花某2名犯罪嫌疑人已落網。

據了解，今年5月，從事保險工作的袁某將一份含有東方城市花園一期1700餘名業主個人信息的文檔上傳到百度文庫，用以交換下載其他文檔。據袁某交代，他上傳的個人信息是花了150元從擺地攤的一名男子處買來的。隨後，警方根據線索抓獲了出賣個人信息的犯罪嫌疑人花某。花某則交代，他的信息源頭來自於房地產公司工作人員。目前，洩露的信息已經被刪除屏蔽，袁某、花某已被警方抓獲，現已取保候審。

警方表示，目前不少單位內部環節監控失控，使得員工輕而易舉地接觸到用戶個人信息，造成信息倒賣氾濫。而一些網站在平台中實行信息交換也是信息洩露案件多發的主要原因。

內地2015年家家通電

據中新社9日電 中國國家發改委副主任、國家能源局局長劉鐵男9日在北京介紹說，到2015年力爭全部解決最後500萬無電人口的用電問題。屆時，中國大陸13.39億人將全部有電可用。

太陽能或解偏遠農村用電難

9日，中國國家能源局、財政部、農業部在北京聯合召開全國農村能源工作會議。出席此次會議的劉鐵男介紹說，自上世紀80年代以來，內地累計安排農村電網建設與改造

以及無電地區電力建設投資5,270多億元人民幣。劉鐵男指出，到今年6月，全國發電裝機容量已達9.97億千瓦，到年底突破10億千瓦已無懸念。

但中國仍有近500萬無電人口用電問題沒有得到解決，全國近7億鄉村人口每年人均生活用電量僅316千瓦時(度)。無電人口大都分散在偏遠的農村，擴建電網的成本較高。對此，劉鐵男表示，中國將推廣太陽能、生物質能等小型分散可再生能源，以解決無電人口的用電問題。

海南西環高鐵料年內開建

香港文匯報訊 (實習記者 劉芳 效益)

據海口報道)總投資271億元的新建海南西環鐵路可行性研究報告已獲國家發展改革委批覆，有望於今年下半年開工建設，工期計劃4年。

國家發改委在批覆中要求，新建海南西環鐵路應結合瓊州海峽跨海工程前期研究情況，繼續深化通道客貨運量預測工作，深入開展運輸市場風險專題研究，提高項目投資

據介紹，新建西環鐵路線路正線全長344公里，線路等級為國鐵I級，規劃輸送能力貨運1,000萬噸/年，客運5,000萬人/年。鐵路從海口始發，途經鳳凰機場、三亞等站點。

據悉，該項目資本金135.5億元，其中鐵道部和海南省政府各承擔資本金的70%和30%。

澳門酒店上海推冰雕吸客

香港文匯報訊 (記者 洪妍 上海報道)澳門威尼斯人度假村-酒店9日宣佈，一連兩日的「冰FUN世界」夏日最COOL體驗公開路演在上海久光百貨2樓中庭正式揭開序幕。

「冰FUN世界」是澳門威尼斯人針對夏天到來新增的娛樂項目，展期由即日至9月18日，時間橫跨整個暑期。「冰FUN世界」面積達1,600平方米，用冰雕的形式再現世界各地瑰麗的地標，如澳門大三巴牌坊、北京天壇、埃菲尔鐵塔、羅馬鬥獸場、泰姬陵等，讓遊客避開夏日酷暑，痛快暢遊世界著名地標建築。